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медиЧної  Та  ФармацеВТиЧної  осВіТи   

В  умоВаХ  ноВої  соціалЬної  реалЬносТі

Т. Ф. ЛЮБАРЕЦь 
д-р мед. наук, проф., кафедра загальної практики (сімейної медицини), 
Національний медичний університет ім. О. О. Богомольця, м. Київ

міжнародне  спіВробіТницТВо  Як  складоВа  
підГоТоВки  ФаХіВціВ  за  спеціалЬнісТЮ  
222 “медицина”  у  закладі  Вищої  осВіТи  
В  умоВаХ  ВоєнноГо  сТану

Підготовка лікарів у закладах вищої освіти (ЗВО), зокрема у медичних 
університетах, потребує забезпечення високої якості освіти, яка зумовлена 
необхідністю забезпечення ринку праці конкурентоспроможними фахівця-
ми [1; 2]. Професорсько-викладацький склад медичних університетів має 
безперевно інтегрувати останні досягнення в галузі профільних дисциплін з 
метою навчання студентів найбільш сучасним методам діагностики, лікуван-
ня та профілактики захворювань. Особливо актуальним це завдання є для 
викладачів кафедр загальної практики (сімейної медицини), оскільки саме 
сімейний лікар як фахівець первинної ланки надання медичної допомоги 
повинен своєчасно і правильно орієнтуватись щодо обстеження пацієнта в 
амбулаторно-поліклінічних умовах і, за необхідності, своєчасно скерувати 
хворого до профільного спеціаліста чи спеціалізованого медичного закладу. 

Підготовка майбутніх лікарів в Національному медичному університеті 
імені О. О. Богомольця (НМУ), грунтується на існуючих нормативних до-
кументах: Законі України “Про вищу освіту” (№ 1556-VII від 01.07.2014 р.), 
Законі України “Про Національну програму інформатизації” (№ 74/98-ВР 
від 01.08.2016 р.), Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні 
(схвалена Кабінетом міністрів України 15.05.2013 р. № 386-р), Указі Прези-
дента України від 24.02.2022 р. № 64/2022 “Про введення воєнного стану в 
Україні”, Листі МОН України “Про функціонування галузі освіти в умовах 
воєнного стану” від 01.03.2022 р. № 1/3315-22. 

З урахуванням наявних протягом останнього часу умов викладання в 
ЗВО України, зумовлених воєнним станом, постала необхідність про шир-
ше залучення міжнародного співробітництва з медичними університетами та 
організаціями, що має на меті ширше ознайомлення студентів та лікарів-ін-
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тернів з сучасними досягненнями в галузі медичної науки. В 2022 р. керів-
ництвом НМУ, зокрема, було започтковано елективну програму сумісно з 
Платформою британського Фонду порятунку в кризових ситуаціях (“Crisis 
Resсue Foundation”), відповідно до якої протягом 2022/2023 рр. фахівцями з 
Великої Британії було заплановано проведення циклу лекцій з різних галу-
зей медицини (внутрішні хвороби, акушерство і гінекологія, хірургія, трав-
матологія, офтальмології, психітрія, радіологія, охорона здоров’я та ряд ін-
ших дициплін). Розклад лекцій було розміщено на сайті НМУ та навчальній 
платформі “Likar” [3; 4], професорсько-викладацький склад та студенти мали 
можливість бронювати дистанційне відвідування лекцій в зручний день, 
оскільки такі цикли повторювались. Надалі викладачі та студенти долуча-
лись до дистанційного ознайомлення з лекціями в режимі реального часу, 
мали можливість для інтерактивного спілкування з лекторами та отримання 
посилань на онлайн-ресурси з профільних дисциплін. Такий формат лекцій 
також надавав можливість удосконалити свої знання з англійської мови, що 
є на сьогодні абсолютно необхідним для фахівця в плані отримання знань, 
накопичених у світі, з подальшим їх застосуванням на практиці. 

У 2023 р. керівництвом НМУ в рамках продовження міжнародного співро-
бітництва було створено спільний проект з Варшавським медичним універ-
ситетом “Time 2 MUW — дидактична досконалість як шанс розвитку для Вар-
шавського медичного університету”. Цей Проєкт є продовженням програми, 
яка проводилась польською стороною “Знання, освіта, розвиток 2014–2020”, 
і була успішно виконана науковцями Варшавського медичного університету. 
У березні 2023 р. для участі у зазначеному Проєкті з оформленням відповід-
них “Заяв участників Проєкту” було залучено викладачів НМУ, у тому числі 
— кафедри загальної практики (сімейної медицини), проведено перший цикл 
онлайн-лекцій впродовж 3 днів. Аудиторія з української сторони мала мож-
ливість ознайомитись з особливостями провадження освітнього процесу у 
Варшавському медичному університеті. Обидві сторони поділились набутим 
досвідом, обговорили найактуальніші проблеми, у тому числі — можливості 
проведення аудиторно-дистанційного навчання студенів з урахуванням во-
єнного стану в Україні, шляхи та засоби, за умов необхідності, інтегрування 
майбутніх фахівців медичної галузі для роботи в країнах Європи. Протягом 
4 тижнів по завершенню Проєкта планується узагальнення інформації щодо 
участі викладачів НМУ у навчанні/тренінгах для оцінки отримання кваліфі-
кації, набуття ними відповідних компетенцій та отримання сертифікатів.

Тож слід зазначити, що залучення ЗВО в галузі медицини, зокрема ме-
дичних університетів та міжнародних фундацій, так як це має місце в НМУ, 
сприяє провадженню освітнього процеса відповідно до сучасних вимог і доз-
воляє забезпечити високоякісну підготовки майбутніх лікарів з урахуванням 
викликів сьогодення.
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опТимізаціЯ  лікуВалЬно-проФілакТиЧниХ  заХодіВ 
щодо  ускладненЬ  поруШенЬ  
ФормуВаннЯ  зубіВ  у  діТеЙ 

Питання розробки та удосконалення заходів щодо покращення стану сто-
матологічного здоров’я у дітей з порушеннями формування зубів (ПФЗ), зо-
крема з системною гіпоплазією емалі (СГЕ) та молярно-різцевою гіпоміне-
ралізацією (МРГ), є актуальним, оскільки в Україні відзначається зростання 
кількості вказаних захворювань та їх ускладнень, зокрема карієсу та захво-
рювань пародонта [1–4]. Результати проведених нами обстежень 2024 дітей з 
різних регіонів України засвідчили наявність суттєвих порушень показників 
стоматологічного та імунологічного статусу і мінерального обміну, які мо-
жуть бути одним із вагомих чинників щодо розвитку ускладнень у дітей з 
ПФЗ, та створили підгрунтя для розробки комплексів лікувально-профілак-
тичних заходів (ЛПЗ) із включенням препаратів ремінералізуючої дії, які 
доцільно застосовувати відразу після виявлення зубів з вадами на етапі їх 
прорізування. Розроблено алгоритм ЛПЗ, який включав: 

1) контроль з боку педіатра або лікарів відповідного профілю за станом 
загального здоров’я;

2) заходи щодо профілактики і лікування карієсу зубів, як самостійної па-
тології, так і як ускладнення ПФЗ:

• корекція дієти, спрямованої на профілактику карієсу зубів;
• навчання правильному догляду за порожниною рота з призначенням 

для кожного випадку найбільш ефективних засобів та методів гігієни;
• ремінералізація твердих тканин зубів з використанням ремінералізу-

ючого крему (РК) на водній основі, який містить казеїн фосфопептид   
аморфний кальцій фосфат (СРР – АСР) (Свідоцтво про державну ре-
єстрацію № 10014/2010 від 03.12.2010 р.); глибоке фторування емалі 
зубів із застосуванням препарату, який містить фторсилікат магнію, 
фторсилікат міді, високодисперсний гідроксид кальцію та гідроксид 
міді (Свідоцтво про державну реєстрацію № 7105/2007 від 09.11.12 р.), 
як самостійно, так і в комплексі з РК;

• герметизація фісур. 


